

20250518 被動式基督信仰 vs 主動式基督信仰 – Ps Brad Ogg

使徒行傳 3: 1-13

1 申初禱告的時候，彼得、約翰上聖殿去。2 有一個人，生來是瘸腿的，天天被人抬來，放在殿的一個門口，那門名叫美門，要求進殿的人賙濟。3 他看見彼得、約翰將要進殿，就求他們賙濟。4 彼得約翰定睛看他；彼得說：你看我們！5 那人就留意看他們，指望得著甚麼。6 彼得說：金銀我都沒有，只把我所有的給你：我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！7 於是拉著他的右手，扶他起來；他的腳和踝子骨立刻健壯了，8 就跳起來，站著，又行走，同他們進了殿，走著，跳著，讚美神。9 百姓都看見他行走，讚美神；10 認得他是那素常坐在殿的美門口求賙濟的，就因他所遇著的事滿心希奇、驚訝。11 那人正在稱為所羅門的廊下，拉著彼得、約翰；眾百姓一齊跑到他們那裡，很覺希奇。12 彼得看見，就對百姓說：以色列人哪，為甚麼把這事當作希奇呢？為甚麼定睛看我們，以為我們憑自己的能力和虔誠使這人行走呢？13 亞伯拉罕、以撒、雅各的神，就是我們列祖的神，已經榮耀了他的僕人（或作：兒子）耶穌；你們卻把他交付彼拉多。彼拉多定意要釋放他，你們竟在彼拉多面前棄絕了他。

請先說明背景

- 這發生在五旬節之後，那時信徒們被聖靈充滿，當然也是在基督復活之後。
- 彼得和約翰正前往參加禱告聚會。

彼得醫治了一位瘸腿的乞丐

反思:

- 信徒們被聖靈充滿，他們的信心被啟動了。聖靈是偉大的啟動者（祂不願被壓抑）。
- 現在我們看到彼得和約翰勇敢地分享他們的信仰。彼得，曾經公開否認過耶穌等等；以及約翰，他曾經想要召喚火焰。這兩個人，已經被改變了。
- 當我讀這段經文時，讓我思考在我們的社區中，作為一個積極的基督徒是什麼意思。在我們的情境中呢？這段話挑戰了我，我希望能夠妥善代表基督並愛護我的社區。

今天我講道的題目是《被動與主動的基督信仰》。

被動洗碗

- 我想用這個類比來開場。展示一些碗碟的圖片，並與主動的洗碗機以及我自己洗碗進行比較。
- 主動做家務的人，總是尋找茶巾。

銜接

- 我想向你們建議，這同樣可以應用在我們的基督徒生活中。有時我們是被動的基督徒，有時我們是主動的基督徒。我認為彼得和約翰在這段經文中展現了主動的基督信仰，我今天想稍微分析一下，並與大家分享。這是我的第一個要點。

第一點：被動的基督徒注意到事情，主動的基督徒則會對他們注意到的事情採取行動。

- 使徒行傳 3: 2-5 申初禱告的時候，彼得、約翰上聖殿去。2 有一個人，生來是癱腿的，天天被人抬來，放在殿的一個門口，那門名叫美門，要求進殿的人賙濟。3 他看見彼得、約翰將要進殿，就求他們賙濟。4 彼得約翰定睛看他；彼得說：你看我們！
- 美門在哪裡？
- 為了獲得最佳的結果，人們會希望待在交通最繁忙的地方，那就是聖殿山南牆的雙重門。由於這扇門的龐大規模，它可能是大多數前來聖殿敬拜的朝聖者所使用的門。
- 分享彼得和約翰在注意到後所做的事。我們知道他被其他人注意到，因為他們說：「這不是那位癱腿的乞丐嗎？」
- 我們有多少次對周圍發生的事情視而不見，或是注意到卻不採取行動呢？發展我們信仰的一部分就是辨識周圍的需求。這是活出對神的聖靈和祂感動的聆聽。
- 注意到當那位青少年需要從青少年聚會回家。
- 那些車程是最有果效的時光，裡面有禱告等等。
- 這些需求可能是社區中的幫助（如募款、需要修剪的草坪、幫助生病的家庭等），也可能是為某個你知道需要傾聽的人騰出時間，或是給予一句鼓勵的話語。
- 有時候這需要付出努力、時間和我們的能力。十次裡有九次，我們的遭遇發生在平凡或忙碌的時刻（例如去超市的路上）。
- 好撒馬利亞人 路加福音 10:30-35 朗讀/概述-當群眾問「誰是我的鄰舍？」時，30 耶穌回答說：有一個人從耶路撒冷下耶利哥去，落在強盜手中。他們剝去他的衣裳，把他打個半死，就丟下他走了。
- 31 偶然有一個祭司從這條路下來，看見他就從那邊過去了。32 又有一個利未人來到這地方，看見他，也照樣從那邊過去了。33 惟有一個撒瑪利亞人行路來到那裡，看見他就動了慈心，34 上前用油和酒倒在他的傷處，包裹好了，扶他騎上自己的牲口，帶到店裡去照應他。35 第二天拿出二錢銀子來，交給店主，說：你且照應他；此外所費用的，我回來必還你。

- 愛鄰舍的一部分是當我們注意到需求時，我們會採取行動。這就是主動的信仰。信心若沒有行為就是死的（雅各書 2）。
- 我承認在座的每一位都有不同的影響範圍、智慧和經驗年數。

德蘭修女

- 我們顯然都聽過這位女士。德蘭修女的成就包括她以人道主義者和貧困及無助者的倡導者聞名。她也在 1979 年獲得了諾貝爾和平獎。
- 她出生於馬其頓，當時已在加爾各答擔任教師，後來成為校長。但她注意到社區中的需要。她花了五十年的時間幫助貧窮和患病的人。她注意到了一個需要！
- 最重要的需要，就是人們能夠認識耶穌、與祂建立關係。這正是我們信仰的核心。

第二點：被動的基督徒給人他們想要的東西，主動的基督徒給人他們真正需要的東西。

使徒行傳 3:5-9

- 5 那人就注目看他們，指望從他們得着甚麼。 6 彼得卻說：「金銀我都沒有，但我把我的給你：奉拿撒勒人耶穌基督的名起來行走！」 7 於是彼得拉着他的右手，扶他起來；他的腳和踝骨立刻健壯了， 8 就跳起來，站着，又開始行走。他跟他們進了聖殿，邊走邊跳，讚美 神。 9 百姓都看見他又行走，又讚美 神，
- 人們或許確實注意到了那位男子，甚至有些人可能也曾給過他金錢。但他真正需要的，是與主相遇的一刻。
- 因為彼得和約翰給了那人他真正需要的，不僅讓他經歷了基督，他也聽見了福音。
- 你要記得，這個人因為不潔是不能進入聖殿的。他四十年來都無法進入。當他走進聖殿時，彼得和約翰「看準機會」，就開始傳講福音。
- (繼續讀使徒行傳 14-20) 人群需要聽到這個信息，那位瘸腿的男子也需要聽到。這正是我們周圍的人、在我們的家庭、社區、工作場所、朋友圈等地方所需要聽到的。
- 是的，傳講福音在某種程度上是我們在社會中的行為與行動（如何愛他人、對待他人、幫助他人，並對我們所注意到的需求採取行動）。但那仍然是一個不完整的福音。
- 也許今天在座的一些人需要聽到這些。我不僅僅是在說「耶穌愛你」，就這樣結束。人們需要聽到他為什麼要在十字架上死的真實原因。
- 我分享這些是因為我看到太多的朋友離開了耶穌。有些人甚至正在解構他們的基督信仰。這些人是否真的明白他們對耶穌的需求，而不僅僅是想要耶穌？

飛機類比 雷·康福特 (Ray Comfort)

- 耶穌來不是為了給我們更好的生活，而是來拯救我們的生命。
- 那就是那位瘸腿的男子當天需要聽到的：悔改。

- 我的父母不是基督徒，我曾與他們分享過福音。然後這個夏天，我與他們分享了完整的福音。我的媽媽——她覺得自己是個好人？像是跳出去展翅飛翔一樣。
- 如果我說的不對，請告訴我，我不是在說你們需要拿著廣告牌到處告訴人們他們會下地獄。耶穌是帶著愛去傳遞的。耶穌談到地獄的次數比天國還多。
- 不要害怕引起不安，聖經的話語本身就會這樣。我們常常害怕「冒犯到他人」，但我們需要記得耶穌在約翰福音 6 章中曾經說過「這冒犯你們了嗎？」結果許多門徒都離開了祂，只有十二個門徒仍然跟隨祂。西門·彼得說：「我們去哪裡呢？只有祢有永生的話語。」
- 這也是實際的事情。告訴人們他們需要聽的話。

第三點：被動的基督徒不被注意，主動的基督徒則吸引注意。

- 我們都知道那些一進來就能讓整個房間亮起來的人。當我們以基督徒的身份進入房間時，人們會注意到什麼？
- 當你進入房間時，人們會注意到什麼？使徒行傳 4:13 他們見彼得、約翰的膽量，又看出他們原是沒有學問的平民，就很驚訝，認出他們曾是跟耶穌一起的；
- 作為一個基督徒，我最不想聽到的一句話就是「我不知道你是基督徒？」（講述這在工作中發生的故事）這讓我明白，我生命的果實並沒有突出顯示出來。
- 我不想成為一個隱藏的基督徒。馬太福音 5 章說我們要成為世界的鹽和光，一座山上的光。
- 我們被呼召要在世上，但不屬於世上。我們被呼召要效法基督。如果我們說自己是基督徒，但無論內在或外在的生活都沒有改變，那麼，究竟改變的是什麼呢？
- 我不是在說我們要表現得好像自己是完美的，比別人聖潔。我知道我們會有不足，因為自義像污穢的布（以賽亞書 64 章）
- 我們常說耶穌和罪人以及名聲不好的人士一起相處，但他們改變了，而不是耶穌改變。

我深信，人們之所以不是基督徒，不是因為他們沒有遇見過基督或相信祂可能存在，而是因為他們遇見過那些誤傳基督的基督徒。

- 我們的改變是開啟對話的起點！
- 真正的奇蹟是那一天有兩千人得救，而且那還只是男人的數目。
- 那一天得到救恩的其中一個人是那位瘸腿的男子。
- 最棒的是，他們是沒有受過學校教育的普通人，就像我們一樣。
- 無論我們的年齡、背景或生活方式如何，我們都可以成為主動的基督徒。
- 我們每個人接觸到的都是不同的人。
- 禱告